

打赢污染防治攻坚战

强化督促检查 加快转型发展

郟县着力建设洁净型煤配送网络

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)“目前,安良镇洁净型煤配送站人员、场地、设备已全部到位,只要洁净型煤仓储配送中心蜂窝状、颗粒状等洁净型煤到位,我们配送点马上就可以从县中心拉来洁净型煤,然后按照客户需求,及时为辖区所有用煤农户配送。”6月3日,在位于郟县安良镇第一中学对面的安良镇洁净型煤配送站,负责人程天彪满怀信心地说。

程天彪告诉记者,近段时间以来,为降低燃煤对大气的污染,他在县煤炭局的指导下,投资30多万元建设了一个

年配送能力8万吨的洁净型煤配送站。目前,人员、仓库、车辆、电脑等都已到位,仓库管理制度、配送人员岗位职责等规章制度也已上墙。

据郟县煤炭工业局局长雷建欣介绍,目前郟县除已建成13个像程天彪这样的乡(镇)洁净型煤配送站外,还建成了一个县级洁净型煤仓储配送中心。

今年以来,为改善大气环境质量,降低燃煤对大气环境的污染,郟县积极推动洁净型煤配送网络体系建设。成立了由一名副县长为组长的专项工作领导小组,明确县煤炭局为牵头单位,

具体负责组织实施建设。县委、县政府主要领导还经常深入各乡(镇)专题调研指导配送中心建设工作。为给洁净型煤替代散煤推进工作营造良好舆论基础,该县通过电视、报纸、网络等县属媒体,大力宣传使用劣质散煤的危害和使用洁净型煤的意义、使用方法、注意事项等。

为科学推进洁净型煤配送网点建设,该县在学习外地先进经验的基础上,对全县15个乡(镇、街道)377个行政村进行全面摸底排查,共排查出农村使用散煤户1.6万户,年使用散煤1.5万余

吨。在此基础上,通过召开座谈会、发放征求意见函等形式,听取各乡(镇)的意见,按照“统一仓储面积、统一标准、统一宣传、统一制度、统一消防设施、统一档案管理、统一服务承诺、统一服饰”等要求,科学制定了洁净型煤配送网络体系建设方案。他们在距县城北3公里、毗邻平快速通道的地方,租赁一家企业3000多平方米的标准化厂房建成了郟县洁净型煤仓储配送中心。动员13个乡(镇)(除城区两个街道)在紧邻镇区、交通方便的地方分别建成了乡(镇)级配送站。

高新区集中整治洛叶路口马路市场

有效缓解拥堵导致的大型货车尾气污染现象

本报讯(记者吴学清)6月5日,高新区遵化店镇洛叶路口一门店商户提及眼前秩序井然的交通环境赞不绝口,区里这次对马路市场的规范取缔太及时了,“我们不知少吸了多少废气”。

经调查,汽车滞留是导致高新区局部臭氧超标值排放的主要原因。洛叶路口地处城乡接合部,每逢农历初九、十九、二十九,周边大量群众自发聚集在该处进行商品贸易。长期以来,由于市场管理不到位,占道经营经常造成交通拥堵,滞

留的大型货车排放尾气严重污染环境。

按照高新区污染防治攻坚战领导小组办公室部署,遵化店镇在该马路市场设立了规范“逢九”集会摆摊通告牌,并开展多种形式的宣传,规范该路段占道经营行为。

6月3日(农历五月初九)是该马路市场的交易日。高新区管委会主要领导带领区大气污染防治攻坚战领导小组办公室工作人员、遵化店镇相关领导以及镇村干部50余人,不到5点就赶到指定位置,对欲进入市场的商

户进行疏导。镇村干部分成两班,佩戴袖标在许南公路两侧劝导商户到会场及门面房前经营,腾出道路方便群众和过往大型货车通行;区大气污染防治队和镇巡逻队在马路上巡回开展宣传,让到场的摊贩到达指定位置摆摊。7点30分,所有经营摊贩被全部疏导到位,公路与经营摊点以绿化带为界被彻底隔开。

摊贩各就各位后,高新区和遵化店镇又安排工作人员轮流值守,及时指导游商小贩有序经营,防止占道经营现象反弹。



6月2日,湛河区纪委和高阳路街道的工作人员在叶宝路一侧清理街道的垃圾。为了做好辖区大气污染防治

工作,并给居民创造一个良好的生活环境,湛河区纪委联合高阳路街道组织工作人员于当日在叶宝路和马大

道进行义务劳动,集中开展城市大清洁活动。

本报记者 姜涛 摄

卫东区深入开展工地扬尘污染防治“回头看”

5月份以来下达责令停工通知书37份,约谈14人次,党政纪处分3人

本报讯(记者田秀忠)6月5日,从卫东区污染防治攻坚战指挥部办公室传来消息,该区全面贯彻落实省、市、市环境污染防治攻坚战会议精神,深入开展施工工地扬尘污染防治“回头看”活动,切实做到思想认识、组织措施、工作落实三到位。自5月份以来,共下达责令停工通知书37份,约谈14人次,党政纪处分3人。

该区严格施工工地“六个百分之百”扬尘防治的规定,对照标准,逐项验收,对覆盖不严、围挡破损等标准不高的工地,逐一提出整改意见,并限期整

改到位,由现场“三员”验收签字后方可施工。目前全区32家在建工地已验收复工23家。全区32家在建工地全部安装“三员”管理公示牌,公布“三员”联系电话,落实“三员”管理人员92名,对工地实行24小时监控管理,发现问题及时制止,督促整改,对整改不力的工地报主管部门和区攻坚办联合处置,确保工地扬尘防治问题及时发现、及时处置。

5月1日以来,卫东区24小时全面开展施工工地扬尘治理的监督和检查,区攻坚办督查,主管部门检查相互配

合,对重点区域、重点企业,进行重点监督检查,实现施工工地监督检查全覆盖、无盲区。5月份以来,共检查工地60余处,发现问题30余处,下达整改通知书5份,责令停工通知书37份,下达处罚建议书1份。

该区依据制定的《卫东区大气污染防治责任追究实施办法(试行)》,对没有完成目标任务及整改工作不力的责任单位主要领导、分管领导、具体责任人,实行约谈、诫勉、免职、降职、党政纪处分,并根据相关法律法规进行刑事责任追

究。攻坚战打响以来,该区启动问责机制,全区约谈14人次,党政纪处分3人;通报批评2家单位。

另外,卫东区政府针对大风天气扬尘管控出台了四级防控应急机制,针对不同的天气启动相应预警措施。6月2日晚,该区启动大风扬尘管控措施,要求所有工地一律停止渣土作业,全部开启喷淋设施,并派检查组深入工地现场监督停工情况和预警方案落实情况。同时,在核心示范区周边加强洒水车和雾炮车作业频次。

(上接第一版)农业观光采摘、文化(名人)故居观光等乡村休闲游的发展。

今年4月,前营乡委托中建联工程咨询公司完成了宝丰县龙兴文化旅游区项目初步实施方案;通过与亚欧联盟(北京)旅游文化发展有限公司的沟通,初步确立由该公司对“蚩尤出生地”在宝丰县前营乡石河上游进行前期考察。

前营乡辖25个行政村,总面积43.04平方公里,耕地37371亩,有3.4万人。近年来,该乡通过积极引导农户进行农业产业化调整,农民收入不断提高。2016年,该乡全年人均收入达13200元。

近年来,逐步富裕的前营人对人居环境有了更高的追求。该乡党委、政府把推进农村基础设施建设、改善农民居

住环境条件作为改善民生、建设美丽乡村、加快实现全面小康的大事来抓。

在人居环境改善方面,该乡疏通清淤沿村主要沟渠6300米,铺设下水道盖板3600米;清理村内小广告1300多处,刷写固定标语65条,墙体罩白2.3万平方米,墙体美化2800平方米;新建花坛4500米,新建便民休闲游园、花卉园26处,栽植月季、冬青树、竹子15000多棵,打造了绿色风景长廊,塑造了优美整洁的农村形象。

在小城镇建设方面,该乡先后投资380万元实施东、西人乡口升级改造,铺设人行道彩砖5500平方米、道牙2200米、下水道2600米,栽植树木240棵、石楠等56棵、冬青绿化带1800平方米;投资8万元对130盏太阳能路灯

进行升级改造;投资160万元对镇区2公里道路铺设沥青路面;通过硬化、绿化、亮化、美化,达到道路分级、绿化分层的道路景观。

今年以来,前营乡把重点项目作为经济工作的主抓手,重点做好207国道至龙兴寺水库十里生态农业观光带和207国道两侧景观路的“一带一路”和“四园区”建设。通过打造北部虎狼岭岭特色种植园,大力发展花椒、核桃等特色农副产品;着力打造207国道两侧以不锈钢下游产品加工为主的多元加工园区;打造以龙兴寺水库为核心的乡村文化旅游园区,争创2A景区。

为了确保工作进度,该乡成立了以

乡纪委牵头、组织等部门配合的专项督导组,对项目落实情况进行跟踪问责,督促落实。

“通过抓产业转型升级、抓项目提质增效、抓机制跟踪问效,促使乡域经济发展,助力‘四个宝丰’建设。”该乡党委书记牛志刚说。

一系列产业项目的落地开花,推动了前营乡域经济快速健康发展。2016年,前营乡地区生产总值增长9%,固定资产投资增长18%,规模以上工业企业增加值增长20%,农民人均纯收入增长12%,位居全县前茅。

“在去年取得良好成绩的基础上,我乡今年第一季度各项指标实现‘开门红’。”对今后的工作,牛志刚信心百倍。(巫鹏 陈雨)

河南煤矿安全监察局第三检查组莅平

姚景州带队 李毛参加汇报会

本报讯(记者吴学清)6月5日,由河南煤矿安全监察局党组成员、副局长姚景州为组长的河南煤矿安全监察局第三检查组莅平,副市长李毛参加汇报会。

听取了煤矿安全监管工作情况汇报后,姚景州对我市的工作给予了充分肯定,认为平顶山市委、市政府高度重视煤矿安全监管工作,组建了市煤炭工业管理办公室,理顺了煤矿安全监管体制,煤矿安全与河南煤矿安全监察局的协调,有效防范煤矿重特大事故发生。

李毛在表态发言中说,煤矿安

全生产事关重大,平顶山在煤矿安全生产上曾有过深刻的教训,坚决按照省里的要求,把各项政策、措施落实到位,将全市煤矿安全监管工作做得更扎实,保持目前煤矿安全生产的良好势头,为经济社会发展营造良好环境。

此次,河南煤矿安全监察局第三检查组是根据《国务院办公厅关于完善煤矿安全监察体制的意见》与《国家安全生产监督管理总局 国家煤矿安全监察局关于切实加强地方煤矿安全监管工作监督检查的意见》要求,来我市对煤矿安全监管工作进行监督检查的。

我市举行世界环境日宣传活动

邓志辉参加

本报讯(记者程颖)6月5日,2017年“六·五”世界环境日宣传活动在鹰城广场举行,副市长邓志辉参加。

今年是第46个世界环境日,我国的主题是“绿水青山就是金山银山”。在活动现场,我市各级环保部门和部分企业、环保志愿者通过设置环保宣传展架、发放环保知识宣传手册等方式,宣传了环保法律法规和相关法律知识。

2016年,全市上下齐心协力,奋力攻坚,重拳出击,综合整治,6大类近500个施工扬尘类问题得到

整改;工业大气污染治理力度空前;超额完成了黄标车淘汰任务;油气回收治理任务完成率100%;积极探索轻、中度污染天气应急响应管控办法,采取重点企业错峰生产限产限排、未达标工地停工整顿、增加道路洒水保洁频次、强化交通疏导和重污染车辆限行等紧急措施,成效明显。2016年,我市PM10、PM2.5和优良天数实现“两降一升”,被省政府大气综合考核评定为3个优秀省辖市之一,得到了省委、省政府和省环保厅的充分肯定。

市湛河治理工作指挥部负责人检查湛河支流时要求 加快支流治理 确保工程安全度汛

本报讯(记者孙鹏利)6月4日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺视察湛河支流。指挥部工程部、技术部、综合部的有关负责人和湛河综合治理工程设计方负责人等一同察看。

检查人员冒着雨,踩着泥泞,先后来到新庄西沟、新庄东沟和吴寨沟的人湛河口处,察看支流治理进展情况,检查支流防汛工作准备是否充分,河内有无垃圾,有多少垃圾被冲到下游或湛河。

检查发现,新庄西沟综合治理已经开始且初步呈现治理效果,但是河口处仍有少量垃圾;新庄东

沟的综合治理也在进行前期准备工作,但是河道防汛措施落实情况有待整改;吴寨沟沟口排污改造工程进展较慢,效果不太明显。检查人员对新庄西沟的治理情况给予了充分肯定,对新庄东沟和吴寨沟支流治理存在的问题分别提出了整改要求。

王天顺强调,支流不治,湛河排污问题就无法彻底解决,湛河综合治理工程的效果就会功亏一篑。各相关区一定要提升站位,增强紧迫感和责任感,加快推进辖区湛河支流综合治理。当前汛期到来,各标段工地要强化防汛措施,确保工程安全度汛。

市食品药品监督管理局通知要求

认真做好中高招考试期间 餐饮服务食品安全监管工作

本报讯(记者吴玉山)2017年中、高招考试临近,其间正值高温天气,是食源性疾病易发多发季节。近日,市食品药品监督管理局发出通知,要求认真做好中、高招考试期间餐饮服务食品安全监管工作。

通知要求,各县(市、区)食品药品监管部门切实把今年中、高招考试期间餐饮服务食品安全监管工作作为近期的重点工作,加强组织领导,认真研究制定中、高招考试期间餐饮服务食品安全监管工作具体方案和措施,做到安排科学、部署周密、责任明确、具体到人,确保各项监管措施落到实处。要根据辖区内中、高招考试期间餐饮服务食品安全工作的特点,有针对性地查找薄弱环节,排查事故隐患,切实预防各类食品安全事故的发生。要加强与当地教育行政部门的沟通协调,相互配合,共同

做好中、高招考试期间餐饮服务食品安全工作,确保广大考生饮食安全。

通知要求,要结合辖区考试规模、考点设置情况和舆情线索,对本辖区考点学校食堂、考务人员和考生集中食宿点及其周边餐饮服务单位、集体用餐配送单位进行全面检查。要督促学校食堂和餐饮服务单位认真做好中、高招考试期间食品安全问题自查自纠,严格落实各项餐饮服务食品安全管理制度,建立健全防范措施,杜绝加工制作四季豆、生鲜黄花菜、发芽青土豆、霉变红薯、野生菌、来历不明的野菜和制售凉菜等行为。要加大考试期间餐饮服务食品安全巡查力度,及时收集考生、家长以及其他部门反映的餐饮服务食品安全问题,采取有力措施,严厉打击涉及考生就餐的各类餐饮服务食品安全违法违规行为,涉嫌犯罪的及时移送公安机关。



冒雨检修设备

6月4日,新城区路灯所技术人员在平安广场东侧的大型灯柱

内部维修光源设备。位于平安广场两侧的大型灯柱颜色绚丽、外形新颖,是广场景观照明的重要组成部分。但是,由于其内部空间狭小封闭,设备线路

布置密集,夏季白天内部温度经常在40摄氏度以上,给设备检修维护带来诸多不便。当日,新城区路灯所抓住降雨期间气温较低的有利时机,安排技术人员进入灯柱内部维修、更换老化、损坏的光源设备,努力为群众消暑纳凉营造良好照明环境。

本报记者 王尧 摄